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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΤΩΣΗ 
ΣΤΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 

 
ΚΑΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΠΟΡΟΥ ΚΑΙ ΑΓΚΙΣΤΡΙΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΟΥΝ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΓΙΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΙΤΙΣΗΣ-ΔΙΑΜΟΝΗΣ 
 

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ ενημερώνει, ότι εγκρίθηκε από το Δήμο Πόρου και θα καταβάλλεται από τη φετινή σχολική 
χρονιά στους αναπληρωτές/αναπληρώτριες συναδέλφους/συναδέλφισσες που υπηρετούν σε σχολεία του Πόρου 
επίδομα σίτισης-διαμονής ύψους 200€ (βλέπε και εδώ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ 2023-24 (sch.gr)).  

Επίσης, εγκρίθηκε από το Δήμο Αγκιστρίου και θα καταβάλλεται στους αναπληρωτές/αναπληρώτριες 
συναδέλφους/συναδέλφισσες που υπηρετούν στα σχολεία του Αγκιστρίου επίδομα σίτισης-διαμονής ύψους 300€ 
(βλέπε και εδώ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΓΚΙΣΤΡΙΟΥ 2023-24 (sch.gr)).  

Η έγκριση αυτού του επιδόματος αποτελεί σημαντική επιτυχία του σωματείου μας, το οποίο κατά 
την περσινή χρονιά επέμεινε με αλλεπάλληλες επιστολές και υπομνήματα (π.χ. έγγραφο με αρ. πρωτ. 
68/06.04.2023) προς τους Δημάρχους, κινητοποιήσεις στο Υπουργείο Εσωτερικών (βλέπε 67/6-4-2023), αλλά 
και διά ζώσης συνάντηση με το Δήμαρχο Πόρου στις 16/11/2022 με βασικό αίτημα την καταβολή του 
επιδόματος (βλέπε και δελτίο τύπου υπ’ αριθμ: 158/27-11-2022). 

Υπενθυμίζουμε ότι, επίδομα διαβίωσης έχει εγκριθεί από τους Δήμους Ύδρας και Σπετσών από 
προηγούμενες χρονιές προς τους/τις συναδέλφους/συναδέλφισσες που υπηρετούν σ’ αυτά τα νησιά. 

Σε σχέση με την καταβολή του επιδόματος κατά την περσινή σχολική χρονιά: με ευθύνη του Υπουργείου 
Εσωτερικών είχε διακοπεί η δυνατότητα καταβολής του από τους Δήμους την περσινή χρονιά. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι ο Δήμος Ύδρας έχει πιστώσει πάνω από 90 χιλιάδες ευρώ (το επίδομα δεν αφορά μόνο εκπαιδευτικούς), αλλά 
αδυνατεί να τα διαθέσει. Το Δ.Σ. έχει καταγγείλει την απαράδεκτη αυτή κατάσταση που έχει οδηγήσει σε πολύμηνη 
καθυστέρηση της εκταμίευσης του εγκεκριμένου επιδόματος και διεκδίκησε την αναδρομική καταβολή του προς τους 
συναδέλφους που υπηρέτησαν την περσινή σχολική χρονιά, έστω και τώρα. Επιπλέον, διεκδικούμε την έγκριση και 
καταβολή σχετικού επιδόματος και από τους Δήμους Σαλαμίνας, Αίγινας και Κυθήρων προς τους συναδέλφους που 
υπηρετούν εκεί. 

Το Δ.Σ. έθεσε εκ νέου το συγκεκριμένο θέμα στην Υφυπουργό Παιδείας κ. Μιχαηλίδου κατά την 
συνάντηση (27/9/2023) μαζί της και έλαβε τη διαβεβαίωση ότι το ζήτημα θα λυθεί οριστικά με νέα νομοθετική 
ρύθμιση του ΥΠ.ΕΣ. που ψηφίζεται στη Βουλή την ερχόμενη Τρίτη 3/10/2023. Στη ρύθμιση, σύμφωνα με την 
κ. Υφυπουργό, προβλέπεται η αναδρομική καταβολή του επιδόματος, για τους/τις 
συναδέλφους/συναδέλφισσες που υπηρετούσαν την περσινή σχολική χρονιά και δεν το έλαβαν. 

Σχετικά με την μετακίνηση προς την Σαλαμίνα ενημερώνουμε ότι ισχύει η έκπτωση 50% στο εισιτήριο με 
αυτοκίνητο και για τις δύο κοινοπραξίες. Ωστόσο, δεν έγιναν πέρσι δεκτά τα αιτήματά μας για εφαρμογή έκπτωσης 
50% στο εισιτήριο των πεζών, αλλά και τους συναδέλφους/συναδέλφισσες που μετακινούνται από Σαλαμίνα προς 
σχολεία του Πειραιά. Υπενθυμίζουμε ότι με αίτημα της ΕΛΜΕ το Δημοτικό Συμβούλιο Σαλαμίνας έχει λάβει ομόφωνη 
απόφαση στήριξης των αιτημάτων της ΕΛΜΕ και των εκπαιδευτικών, σε ό, τι έχει να κάνει με την μετακίνηση με τις 
δύο κοινοπραξίες πλοίων και τα ΚΤΕΛ, χωρίς ωστόσο να έχει αναλάβει κάποια πρωτοβουλία για την ικανοποίησή 
τους. 

Το ζήτημα των αβάσταχτων όρων διαβίωσης των εκπαιδευτικών στην Σαλαμίνα και στον Αργοσαρωνικό 
(ακρίβεια, στέγαση, μετακίνηση) έθεσε το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά στην Υφυπουργό Παιδείας κ. Μιχαηλίδου, 
ζητώντας μέτρα, όπως π.χ. την καθολική, υποχρεωτική για τις κοινοπραξίες και τα ΚΤΕΛ, εφαρμογή έκπτωσης στη 
μετακίνηση των εκπαιδευτικών, με νομοθετική ρύθμιση, για όλους και όλες τις εκπαιδευτικούς. Η κ. Μιχαηλίδου 
ζήτησε να αποστείλουμε αναλυτικό υπόμνημα με τα αιτήματά μας. 

 
Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι 

Δυναμώνουμε την συσπείρωση στο σωματείο, δυναμώνουμε τον αγώνα για νέες κατακτήσεις! 
 

 

 

 


